

Redacción
Administración
y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos, núm. 442
Redacción . . . 23 61 31
Administración . 23 14 14

La Prensa

Martes, 27 de junio de 1950

"Ni la unidad española, ni el descubrimiento y conquista de América para la Fe, ni nuestras grandes y gloriosas realizaciones se hicieron jamás sin sacrificios"
FRANCO

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Precio del ejemplar: 50 céntimos

AÑO X - BARCELONA - NUMERO 2.826

Las fuerzas coreanas comunistas entran en Seul

Llega a nuestra ciudad el ministro de Industria y Comercio

Este mediodía ha visitado la industria nacional Pegaso

Procedente de Cartagena, al mediodía de hoy llegó en avión especial de la Iberia al aeropuerto del Prat, el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes.

A las una menos cuarto, el señor Suanzes llegó a la factoría, donde fue recibido por el presidente del Consejo de Administración, señor F. Avila; consejeros, señores Ricart, Peláez, Pulg de la Bellacasa y Fortuny, y jefes de los distintos departamentos.

Terminada su visita a la E.N.A.S.A., el señor Suanzes marchó a la residencia que la E.N.E.R. posee en todas las instalaciones, en especial de metalografía, y le fue mostrado el último modelo de autobús, de doble piso, para excursión, fabricado enteramente con productos nacionales.



En avión especial ha llegado esta mañana al aeródromo del Prat el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, el cual fue recibido por las autoridades barcelonesas. En la foto le acompañan el gobernador civil, el comandante del Sector Marítimo Militar, el alcalde y el presidente del Comité Ejecutivo de la Feria. Después, el señor ministro visitó, en San Andrés, la factoría de la E.N.A.S.A., fábrica de autocamiones. Fotos Pérez de Rozas

El Instituto Nacional de Industria es realizando importantes trabajos. Con el ministro llegaron en el mismo aparato el vicepresidente del Instituto Nacional de Industria, señor Planell; el gerente de la misma entidad, don José Sirvent; el director general de Industria y Material del Ministerio del Aire, señor Martín Montalvo; el director general de Industria, don Alejandro Suárez; el presidente de la S.E.A.T., señor Ortiz Echagüe; presidente de la E.N.A.S.A., señor Fernández Avilés; el secretario de la I.N.I., señor Torres Gost; y don Francisco Rocha, capitán de coraza, ayudante del ministro.

Saludaron al ministro a su descenso del aparato, el gobernador civil, señor Baeza Alegria; el alcalde de la ciudad, barón de Terrades; el subsecretario de Industria, señor Merello; director general de Industria, don Alejandro Suárez; director general de la Guardia Civil, don Camilo Alonsos Vegas; jefe del Sector Aéreo, coronel Echegaray; jefe del Sector Marítimo, contraalmirante González Aller; consejero nacional, don Mariano Calviño; delegado de Industria, don Mariano de las Peñas; presidente de la Cámara de Comercio, don Amadeo Maristany, y de la Industria, don Antonio María Llopis, y el jefe del aeropuerto, señor García Yañez.

El ministro visitó el laboratorio de ensayos e hizo grandes elogios de

COREA, EPITAFIO PARA LAS DEMOCRACIAS

A gran incógnita planteada por la invasión comunista de Corea, se va desvelando en la siguiente forma: Norteamérica no arriesgará una tercera guerra mundial por salvar a sus débiles amigos coreanos. En consecuencia, la transición de la península invadida en una posición estratégica rusa sobre el mar del Japón, se efectuará satisfactoriamente para los agresores en el curso de unos días.

¿Y después? Con lógica afirma un periodista yanqui que la misma razón habrá para que sean abandonadas posteriormente Indochina, Birmania, Siam, Filipinas... — a la India, decimos nosotros —, cuando sean objeto del correspondiente turno de agresión.

Lo realmente grave del caso es que Rusia ha demostrado, por primera vez desde el año 1945, que se halla resuelta a afrontar la guerra de verdad. Hasta ahora, cada vez que los Estados Unidos hablaban en voz fuerte amenazando con replicar contundentemente si las jactancias soviéticas pasaban de las palabras a los hechos, Moscú retrocedía. Así ocurrió en 1946, cuando la invasión del norte de Persia y la guerra en Grecia. O cuando Turquía fue intimidada. Lo mismo aconteció más tarde, en ocasión de decretar los rusos el bloqueo de Berlín.

Ahora, no. Ahora, la Unión Soviética ha quemado las naves de la prudencia lanzando sus divisiones coreanas a la conquista del Sur, a pesar de que tan sólo tres días antes, solemnemente, un enviado de Truman, Foster Dulles, anunciaba en Seul que Norteamérica defendería a los coreanos si eran agredidos por las fuerzas soviéticas.

FRACASO DE LOS ESTADOS UNIDOS.—Mientras la Corea del Sur, siguiendo el patrón impuesto por los norteamericanos, perdía el tiempo durante las pasadas semanas en convocar y celebrar elecciones generales para diputados (en las que, por cierto, ha perdido el Gobierno), la del Norte se preparaba y preparaba para la decisión final. Es un simbolismo que no afecta sólo a Corea, sino que define la diferencia entre la política occidental y la soviética. Y proclama el fracaso de la primera, de su incapacidad para comprender la anarquía y grandeza del tiempo presente.

Norteamérica se está mostrando incapaz para dirigir la política mundial. Truman debería entonar el "mea culpa" de su trágico fracaso retirándose juntamente con la calavera de administrativos míopes o traidores rojos que le rodean, y dejando el Poder en manos de Eisenhower. A Rusia no la detendrán ya ni sonrisas de clown electorero ni baladronadas verbales asustatontas. Stalin, realista, no cree más que en la fuerza y abusará de la suya hasta que surja otro más fuerte que él. O hasta que domine al Mundo entero, si nadie le hace frente con la potencia y el coraje suficientes para vencerle.

URGE UNA RECTIFICACION DE CONDUCTA.—"La decisión corresponde ahora a Truman", ha anunciado su lugarteniente para Asuntos Exteriores, Acheson. ¡Pobre Corea! Creyó en la palabra de la democracia norteamericana, ignorando que la democracia, derrochadora de frases, carece de palabra. Para ejemplo, ahí está Polonia, esclavizada tras haber orendado de sangre propia y la independencia nacional a la causa de las naciones occidentales. Y el democrático rey de Yugoslavia, que no vaciló en sublevar a su país para servir a las democracias, sabiendo que provocaría un huracán de hierro y fuego sobre sus pueblos y ciudades y la ruina del país. Los dos han sido abandonados por las democracias, a las que tan generosamente sirvieron, y entregados ambos pueblos al terror comunista.

Y menos mal si el bochorno que ahora sufren los Estados Unidos sirve para hacerles cambiar de actitud. Si después de la burla sangrienta de que son objeto aun siguen manteniendo la bobada inconcebible de que el único peligro mundial se halla en España, y no deciden actuar directamente en el fortalecimiento de las naciones auténticamente antisoviéticas, demostrarán que su incapacidad para seguir desempeñando la jefatura del Mundo anticomunista es incorregible.

F. BARATECH

INFORMES CONTRADICTORIOS ACERCA DE LA SITUACION DE DICHA CAPITAL

Contraataques eficaces del ejército democrático

El Gobierno anuncia su salida hacia el Sur, que es posteriormente desmentida

Una Junta comunista militar de siete miembros asume todos los poderes de Corea del Norte y dirige la campaña

DIMINE EL GOBIERNO JAPONES

TOKIO, 27. (Urgente.) — En el Cuartel General de Mac Arthur se anuncia que las fuerzas del norte de Corea han entrado en Seul, a las nueve y media de la mañana (hora local).

Los telefonistas de larga distancia informan que se han interrumpido las comunicaciones telefónicas con Seul a las nueve de la mañana (hora de Tokio), porque el "ejército de Corea del Norte" ha entrado en Seul.

Según la National Broadcasting Company, Radio Moscú, en su emisión para el interior, interrumpió su programa a las veinticuatro, hora española, para anunciar que tanques comunistas coreanos habían entrado en Seul.

Se lucha en las afueras de Seul — LAKE SUCCESS, 27. — Según despachos recibidos, las fuerzas comunistas de Corea del Norte, luchan en las afueras de Seul, al tiempo que han rebasado la capital. Ciertos informes indican que el Gobierno de Corea del Sur se ha visto obligado a trasladarse a Tsegu, 220 kilómetros al sudeste de Seul.

Al parecer, se lucha en los alrededores de Seul y del cercano puerto de Inchon. También se dice que ciertos

ataque comunista fue preparado dentro del mayor secreto. — Efe.

Dicen que las fuerzas comunistas han sido contenidas a las puertas de la capital

TOKIO, 27. — Informes de las autoridades coreanas del Sur, que aumentan la confusión acerca de la verdadera suerte de Seul, dicen que sus tropas, instruidas por los norteamericanos, han contenido a las fuerzas comunistas en las puertas de la capital y que sólo han llegado a Seul algunas tropas de la Corea del Norte.

Añaden que los coreanos meridionales han reconquistado Uijongbu, a 17 millas al norte y contenido allí a los invasores en un frente que se extiende a unos 300 kilómetros. — Efe.

Cinco divisiones rojas han participado en el ataque

SEUL, 27. — En las esteras militares de la capital se dice que los comunistas han empleado en el ataque cinco divisiones que, además de contar con tanques, están dotadas de artillería con piezas de mayor calibre y alcance a las que tienen las fuerzas de Corea del Sur.

En la declaración del embajador norteamericano, Muccio, que ha sido radiada varias veces en el día de hoy, se dice que "el ataque realizado por las tropas comunistas en el sector de Upenbu, ha seguido la ruta histórica de las invasiones en dirección a Seul". — Efe.

Causa sorpresa en Tokio que los defensores de Seul están contraatacando

TOKIO, 27. — Las noticias de que el ejército del sur de Corea no solamente ha decidido luchar para salvar Seul, sino que estaba contraatacando, ha sorprendido a los observadores japoneses.

Al anunciar el general Mac Arthur que los invasores comunistas habían entrado en Seul, se creyó que la caída total de la capital, que cuenta con cerca de un millón de almas, era cuestión de horas. Pero, luego, llegó un telegrama informando que el Gobierno de Corea del Sur había decidido no retirarse de Seul.

Asimismo, un portavoz de la comisión coreana en esta capital ha dicho que ha celebrado dos conversaciones telefónicas con Seul, el martes por la tarde, hora local, en la que le habían dicho que había sido ocupado de nuevo Uijongbu. El portavoz subrayó que el Gobierno continúa en Seul. — Efe.

"Es indudable que las tropas rojas han penetrado en los suburbios de Seul", dice Mac Arthur

TOKIO, 27. — El general Mac Arthur, en su último resumen sobre la situación de Corea, dice que es evidente la resistencia de las fuerzas de Corea meridional en el sector de Seul y que las fuerzas norteanas, en número desconocido, han penetrado en los suburbios de la capital, pero que no se han recibido noticias de que se haya efectuado la penetración. (Pasa a la última página)

Inauguración de la Refinería de Petróleos de Escombreras



Vista general de la Refinería de Petróleos de Escombreras, S. A., de Cartagena, y el poblado construido para sus empleados, cuya inauguración oficial se ha celebrado solemnemente. (Foto Cifra.)

Queuille espera el apoyo de los socialistas para formar Gobierno

Estos se reúnen hoy para decidir este punto

PARIS, 27. — Hoy se reúnen de nuevo los socialistas para decidir si prestarán apoyo a Queuille, como primer ministro, y poner así fin a la crisis política francesa.

Han informado a Queuille que estudiarán el programa acordado con otros partidos y que darán su contestación en el día de hoy.

Todos los partidos de centro desean que se forme un Gobierno estable en vista de la situación coreana y del efecto que ésta pueda tener en Indochina. Se afirma que Queuille no aceptará el encargo de formar Gobierno, oficialmente, hasta que los socialistas le den su contestación.

78 muertos y 250 heridos en el terremoto de Java

JAKARTA, 27. — El total de víctimas del terremoto ocurrido en Java oriental la semana pasada, fue de 78 muertos y 250 heridos.

Resultaron gravemente dañadas 3.000 casas.

La tierra y algunas aldeas de Java oriental quedó hendida y aun desprendió sulfuro caliente.

Este ha sido el fenómeno sísmico más intenso que se ha registrado en Java oriental. — Efe.

600 religiosos y 302 sacerdotes han sido detenidos últimamente en Hungría

Ciudad del Vaticano, 27. — Seiscientos religiosos y 302 sacerdotes han sido detenidos en Hungría, entre los días 9 y 10 del actual, según se afirma en los círculos vaticanos.

Se agrega que la Policía húngara allanó conventos, monasterios y casas parroquiales, donde a los religiosos se les concedió una hora para recoger sus objetos personales y no se les permitió llevar paquetes que pesaran más de 10 libras. — Efe.

La bellísima y gran actriz Elena Salvador, sacando la papeleta de la suerte, en el sorteo verificado ayer en nuestro diario.

extrajo entre los millares de cupones recibidos, uno, de la suerte, que, resultó ser de la concursante señorita Gloria Rupérez González, que vive en la calle de Nápoles, 4, tercera, primera, a quien fue comunicada la grata noticia momentos después del sorteo, por la bella actriz Elena Salvador y uno de nuestros redactores.

La señorita Gloria Rupérez González está efectuando en el día de hoy, acompañada de su prometido don José González Ballester, el recorrido anunciado y recogiendo los valiosos regalos del comercio barcelonés que, desinteresadamente colabora en nuestro concurso. Mañana publicaremos, como de costumbre, una información gráfica del recorrido.

EL ITINERARIO DE LA PROXIMA SEMANA

Asimismo publicaremos mañana el itinerario correspondiente a la próxima semana y que constituirá una nueva sorpresa para nuestros concursantes. Advertimos a los mismos que la fecha del sorteo solemne publicará con antelación y para evitar confusiones insertamos en el mismo cupón el día, hora y lugar del sorteo.

Los jugadores españoles, en Río de Janeiro para disputar el Campeonato del Mundo



I. Igoa, Nando, Parra, Gainza, Acensi, Ramallets, César, Lesmes y Molowny y fueron los primeros en descender del avión en el aeropuerto brasileño, donde fueron recibidos por el embajador de España, conde de Casas Rojas (en el centro de la foto, de gris) y la colonia española. — II. Los españoles residentes en Río de Janeiro que acudieron a recibir a nuestros jugadores de fútbol en el aeródromo de Galeón. — III. El recibimiento a los jugadores españoles en la capital brasileña, fue apoteósico. Gran cantidad de coches se estacionaron en el aeropuerto y hasta aparecieron pancartas animando al equipo español. — IV. Un aspecto del nuevo estadio (donde España jugará contra Chile e Inglaterra) durante el desfile gimnástico celebrado con motivo de su inauguración oficial. (Fotos Cifra.)

La Prensa El plan de mejora de carreteras

El proyecto del Gobierno de modernizar y reconstruir 11.000 kilómetros de carreteras debe ser acogido por los españoles con satisfacción. En todos los Estados modernos el transporte por carretera, sin restar importancia al que realizan los ferrocarriles, posee una trascendencia indiscutible. Aunque en nuestra Patria, y por las razones que se exponen a continuación, no por ello su importancia es menor deseable. Los caminos españoles han llegado a un estado tan sumamente precario que no puede menos de tener fuertes repercusiones en la lentitud de los servicios y en el desgaste a ritmo acelerado y antieconómico del material rodante. Por consiguiente, el proyecto gubernamental, que ha de tener como fin el desarrollo a lo largo de cinco años y representa la inversión de varios miles de millones de pesetas, es una mejora de carácter económico de amplitud nacional, que ha de significar, además, la movilización de una importante masa de trabajo y una obra de prestigio internacional.

En el transcurso de los últimos años no han faltado algunos imperativos que se condicionarán de la falta de una obra de modernización y renovación de nuestras carreteras. Sin embargo, un balance de las obras públicas de los últimos diez años demostraría, con la mayor facilidad, que no tiene nada de extraño que las autoridades hayan dejado a las carreteras que prolongasen el margen de su duración, sometiendo a dura prueba, cuando en el mismo período de tiempo se han acometido y llevado a feliz término tareas tan enormes como las obras de ampliación y mejora de puertos, de canalización de hidroeléctricas y tantas otras inapreciables que hoy podemos los españoles contemplar. El esfuerzo reconstructor y creador realizado por el Estado español en los ferrocarriles, astilleros y grandes empresas de industrialización, es de una magnitud que aconseja la mayor ponderación cuando se trata de emitir un juicio honrado y serio. Las carreteras, junto a la trascendencia inmediata de las tareas llevadas a cabo por el Gobierno con vistas a mejorar la producción industrial y agrícola del país, ocupan, ciertamente, en el ámbito nacional, un puesto que, aun siendo importante en la medida a que nos referíamos poco más arriba, no deja de ser secundario. Caso muy diferente es el de los países que producen por sí mismos el combustible de sus ferrocarriles y, por consiguiente, a éstos tiene que dedicarse, en todo tiempo, lo mejor de su atención y disponibilidades.

Por lo que se refiere, concretamente, al proyecto que estamos comentando, creemos conveniente plantear una cuestión que la Superintendencia, sin duda alguna, habrá de tomar, a su tiempo, en consideración. Se trata del proceso en sí de modernización y renovación de nuestras carreteras y de sus métodos y medios. Teniendo en cuenta el enorme presupuesto de tan magna obra, nos parece aconsejable que se acometa haciendo un alarde de mecanización, aun a pesar de la inversión inicial de divisas que ello pudiera representar por la adquisición de maquinaria extranjera. Conviene tener presente que los presupuestos de obras crecen en proporción aterradora al tiempo invertido en realizarlas. No es lo mismo emplear unas semanas que unos meses en una carretera y esta consideración aconseja un planificado bajo perspectivas nacionales de la obra, revisando quizá prácticas minuzadoras, más apropiadas para tareas de conservación o reconstrucciones parciales. No insistimos en el tema, con la seguridad de que habrá de merecer la atención oficial.

En suma, y cuando el Estado español lleva tan adelantadas las tareas más urgentes que demandaba la conveniencia del país, el proyecto de modernización y reconstrucción de nuestras carreteras nos parece el adecuado complemento a lo mucho que se ha hecho y se hace por mejorar, en todos sus aspectos, a nuestro país, en medio de dificultades y escaseces de todo orden que nunca pueden perderse de vista si se quiere aquilatar con justeza cuanto ha emprendido y realizado España en diez años.

El plan de modernización de carreteras, remitido a las Cortes

EN PRIMER TERMINO ESTA PREVISIA LA MEJORA Y ENSACHE DE LOS PAVIMENTOS

Esta labor se enlazará con la de supresión de pasos a nivel

MADRID, 27. — Después de detenido estudio por el Gobierno, ha sido aprobado para su remisión a las Cortes, el plan de modernización de la red de carreteras españolas, elaborado por el Ministerio de Obras Públicas.

Se trata de una obra de extraordinaria importancia, con cuya realización se han de satisfacerse apremiantes necesidades de la circulación por carretera, no sólo en lo que afecta a la seguridad y facilidad de tránsito, sino también a la economía del transporte.

A este fin, se propone acometer en primer término la reparación y mejora de los pavimentos y el ensanche de los mismos hasta un mínimo de siete metros reconocido internacionalmente como necesario para una dotación de circulación de tipo rápido sin peligro de accidentes. Con esta labor primordial se enlaza la de supresión de pasos a nivel con ferrocarril, la de travesías en inadecuadas condiciones por las poblaciones, así como algunas otras variantes de trabajo que, por razón de su perfil en planta o pendientes excesivas, sea indispensable realizar. Todo ello se complota con el establecimiento de una señalización adecuada para guía y debida seguridad del tránsito, con la construcción de casillas refugios y otras obras accesorias al objeto de facilitar al usuario de la carretera las posibles comodidades y el auxilio en caso necesario.

Para ajustar el desarrollo del plan a las posibilidades económicas presupuestarias, se divide su ejecución en cinco etapas, la primera para realizar en cinco años, comprende el arreglo y modernización completa de unos 11.000 kms., suma de la longitud de las carreteras de más intenso tráfico o de enlace de centros productores y consumidores con los de consumo, sin olvidar los recorridos más frecuentados por el turismo o de acceso a lugares de relevante carácter histórico y artístico, y afecta por tanto a las principales capitales de provincias, y a las poblaciones de importancia en las etapas segunda y tercera, se incluyen los itinerarios de circulación media y reducida, respectivamente, a las que se irá extendiendo con las

TERRENOS POR 100 PTAS.
de ENTRADA
en MAR y MONTAÑA
OCASION UNICA
SAN PEDRAL BES - CASTELLDEFELS - SAN JUSTO - ESPUGAS - MONTCAT - SAN CUGAT - SARDAROLA - GRAN VIA - VALLVIDREA - PUBLICA CASAS
Informes: PLAZA PESO DE LA BALAZA, 2. entlo. - Telef. 214878

Conferencia de don Joaquín Buxó, presidente de la Diputación barcelonesa, en Valencia

EL MINISTRO DE EDUCACION PRESIDIO EL ACTO

VALENCIA, 27. — El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, presidió ayer tarde en el salón de actos del Ayuntamiento, una sesión científica, organizada por el Colegio Oficial de Titulares Mercantiles de Valencia que ha celebrado a su vez un día profesional. Asistieron entre otras personalidades el gobernador civil, el presidente de la Diputación de Barcelona, desarrolló el tema: "Una ojeada al panorama mercantil internacional". Hizo la presentación el presidente del Colegio valenciano, señor Terrades. — Cifra.

Se crea la Mutualidad de Artistas Profesionales del Espectáculo Público

Reglamentación de la pesca del atún y albacera, en el Cantábrico

Otras disposiciones oficiales

MADRID, 27.—Por Orden de Trabajo, se adiciona al artículo cuarturo de la Orden de 3 de febrero de 1949, que establece la cartilla profesional agrícola, un apartado d) redactado en la forma siguiente:

"Los que al servicio de patronos agrícolas individuales o de comunidades de regantes o entidades similares, que no tengan otro fin que el aprovechamiento en común de las aguas de riego para las fincas de los comuneros, realicen labores de limpieza, munda y desbroce de acequias, brazales e hijuelas y faenas de riego." Esta disposición entrará en vigor el 1 de julio próximo y no podrá ser invocada para modificar las situaciones de hecho anteriores a dicha fecha, que se regularán por la legislación actual en vigor.

Otra Orden del mismo Ministerio, dispone la disolución del Montepío Laboral de Profesionales y Trabajadores del Espectáculo Público, creado por Orden de 9 de diciembre de 1949 y se crea la Mutualidad de Artistas Profesionales del Espectáculo Público en cuya entidad quedarán encuadradas las empresas y trabajadores siguientes: los afectados por la reglamentación nacional de profesionales de la música, aprobada por Orden de 16 de febrero de 1948; los afectados por la reglamentación nacional de profesionales del teatro, circo y variedades, aprobada por Orden de 26 de febrero de 1949 y los actores, figuración y camareros afectados por la reglamentación de industrias cinematográficas, aprobada por Orden de 31 de diciembre de 1946.

También por otra Orden incorpora a la Mutualidad Laboral de Industrias de la Alimentación, los sectores de la industria pimentonera y de manipulación y exportación de frutos secos. Cifra.

Reglamentación de la pesca del atún

MADRID, 27. — El Ministerio de Industria y Comercio, de acuerdo con lo propuesto por la Dirección General de Pesca Marítima y lo informado por el Consejo Ordenador de la Marina Mercante e Instrucción Marítima, ha resuelto que en la próxima costera de la pesca del atún y albacera, se suspenda en la región cantábrica el empleo de la red en la pesca de dichas especies, cuando para ejercerla se utilice la carnada viva, sin perjuicio de que se continúe la tramitación del expediente que se instruye en la Dirección General de Pesca para la reglamentación de dicha pesca en las regiones Cantábrica y Noroeste.—Cifra.



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de lo natural, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, abdicando ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CINCO DE LOS MIL COLORES

Venganza de mujer
En Muncie, Indiana, Lee Beaty que había recibido una demanda de divorcio por parte de su mujer, contrató al solicitante del juez que obligara a su esposa que cesara de tirar piedras al nuevo automóvil que había adquirido.

Las matemáticas y la suerte
Según el cálculo matemático la probabilidad de sacar el mismo número, en veintiocho ocasiones seguidas en el juego de los dados, tal como se juega en América del Norte, es de diez millones contra uno. Pero hace pocos días que un joven consiguiera esta hazaña en el casino de las Vegas, después de una hora y veinte minutos de juego.

Esta suerte loca del joven le costó al casino la suma de 125.000 dólares que tuvo que pagar a los que apostaban con el afortunado joven. Este solamente ganó 750 dólares debido a que en cada jugada retiraba las ganancias, pero si las hubiese dejado sobre el tapete, sus primeros dos dólares iniciales se hubiesen convertido en la jugada veintiocho en 289.406.976 dólares.

El tiempo es oro
En Upton (Inglaterra), el reverendo Sidney Clarence, advirtió a sus feligreses que desde aquel momento cualquier novia que hiciese esperar al impaciente novio delante del altar, tendría que pagar una multa de un chelín por cada minuto que transcurriese después de los cinco minutos de la hora fijada para la ceremonia.

El caso de la serpiente de mar
Se han dado muchos casos de personas que afirman haber visto una serpiente de mar, pero únicamente se ha dado un caso de haberse exhibido uno de estos monstruos marinos. Fue durante el año 1845 cuando en Nueva York un tal doctor Koch, anunció que había encontrado una serpiente de mar fosilizada, la cual exhibiría en cierto local que mencionaba mediante el pago de cincuenta centavos por cada persona que deseara contemplarla.

Y en el mencionado local se exhibió un impresionante fósil de unos 35 metros de longitud completamente fosilizado. Desgraciadamente para el doctor Koch, uno de los visitantes resultó ser un zoólogo muy famoso, el cual después de estudiar detenidamente el monstruo, escribió una carta a la Prensa declarando que la serpiente de mar era un fraude, y que se había montado utilizando vértebras fosilizadas de varios animales y que además la cabeza del reptil pertenecía a un mamífero.

Prudencia
Durante la emisión de un programa titulado "Desayuno en Hollywood", que radia semanalmente una emisora norteamericana, el locutor de la misma otorgó el beso y la orquídea tradicional a una señora que declaró tener 82 años y que resultó ser la más anciana de las asistentes. Cuando hubo terminado la emisión una señora se acercó cautelosamente al locutor; y mirando de reojo a una de las mesas en la que estaba sentado un caballero le dijo al locutor en voz baja: "Es una lástima que me haya dejado perder esta hermosa orquídea! ¡Precisamente ayer cumplí los 83 años!" "¿Pero por qué no lo dijo?" —preguntó el locutor. "Oh, no me he atrevido —dijo la señora en voz baja—. Me acompañó mi marido y el pobre cree que sólo tengo 81 años!"

Velas comestibles
Las tropas americanas de guarnición en Alaska han ensayado una nueva clase de alimento: unas velas comestibles en las cuales se mezcla un concentrado alimenticio con la grasa. Si un soldado agota su ración puede comerla en caso de necesidad o utilizarla para alumbrarse.

Leche materna sintética
La casa Borden ha lanzado al mercado leche humana sintética destinada a los lactantes. Se trata de una leche compuesta con una fórmula que la hace casi idéntica a la leche de la madre. Ha recibido el nombre de "Bremil" y durante el año en curso se cree que podrá adquirirse en todos los establecimientos del ramo de los Estados Unidos.

Confianza oriental
Por experiencia directa los habitantes de la India, tienen poca confianza en los billetes que se publican de los grandes Bancos del país. Para ganarse la confianza de sus clientes estos Bancos se ven obligados a mantener la fe de sus cuarenta y cinco por ciento por medio de la exhibición de grandes cantidades de dinero.

Para ello todos los establecimientos bancarios tienen montados unos escaparates en los que colocan grandes cajas llenas de rupias a fin de que los depositantes puedan comprobar la situación financiera del Banco.

Inauguración de la refinería de petróleo de Escomberas

Los ministros de Industria y Comercio, de Marina, del Aire y de Hacienda, han asistido al acto

"Tenemos que hacer en pocos años lo que, desgraciadamente, no han hecho las generaciones anteriores"

INTERESANTE DISCURSO DEL SEÑOR SUANZES

CARTAGENA, 27. — Ayer se efectuó la bendición e inauguración de la refinería de petróleo de Escomberas, acto al que han asistido los ministros de Industria y Comercio, señor Suanzes; de Marina, almirante Regalado; del Aire, señor González Gallarza; y de Hacienda, señor Benjumea. Llegó en primer lugar el obispo de la diócesis, al que le fueron rendidos los honores de ordenanza, y a continuación llegaron el coronel general de la División Naval del Mediterráneo, el gobernador civil y los ministros, acompañados del capitán general del Departamento, almirante Bastarache; del alcaide, jefe de la Región Aérea de Levante, director general de Instrucción del Ministerio del Aire y otras autoridades y personalidades.

El obispo de Orihuela y administrador apostólico de la diócesis, don José García Gobiérrez, ayudado por el canónigo arcipreste, don Tomás Colado, y secundado por un familiar, procedió a la bendición de la refinería. Terminado este acto y ante un esquemado de la fabricación, presente y futuro de la refinería, situado en la explanada principal, el director general de la empresa, señor Cañellas, fué explicando detenidamente a los ministros los diferentes detalles de las instalaciones.

A continuación, los ministros, personalidades, autoridades e invitados se trasladaron al poblado construido por la empresa de la refinería, procediéndose a su bendición e inauguración. El total de viviendas del poblado es de 225, y están distribuidas en bloques de una sola planta, de dos y cuatro y seis viviendas, para el personal obrero, diferentes entre sí por el número de habitaciones, autoridades e invitados se dirigieron a la dársena de Escomberas, donde fueron recibidos por el director general de Puertos, don Luis Martín Vidalés; el presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Poblet; el ingeniero director, señor Ayuso, y demás alto personal de dichas obras, los cuales explicaron ante una serie de planos, entre lo que figuraba una magnífica perspectiva de las obras que se desarrollan en la dársena petrolífera.

Terminada la visita a la dársena de Escomberas, la Dirección de la refinería obsequió a los ministros, autoridades e invitados a un vino de honor, a cuya terminación los ministros embarcaron en el cañonero "Mavallenas", y los invitados en el dragaminas "Nervión", que les condujo al muelle de Cartagena, donde desembarcaron y se dirigieron al cuartel de Marina, en cuyos locales la empresa de la refinería de petróleo de Escomberas, ofreció un almuerzo a las personalidades asistentes. — Cifra.

Discurso del ministro de Industria y Comercio

"Sean mis primeras palabras para transmitir a las autoridades y al pueblo de Cartagena el saludo del Jefe del Estado, que de ello me ha encargado especialmente. Conociendo perfectamente el Generalísimo lo que, para la economía de la ciudad, ha de representar la nueva refinería y las instalaciones de la "Bazán", quería haber vivido estas horas entre vosotros, habiéndolo impedido una causa fortuita y afortunadamente sin importancia, pero que a vosotros os priva de lo que tanto os ilusionaba. La que, por ello, resulta ingrata misión, es para mí muy honrosa por las circunstancias personales que algunos de vosotros ya conocéis. Después de pasar aquí horas felices como oficial del Cuerpo General, como director de los astilleros de Cartagena, inicié aquí mi carrera profesional de ingeniero hace aproximadamente treinta años.

marinos modernos, precisamente cuando el hoy ministro de Marina y bajo el mando del inolvidable almirante García de los Reyes, mi compañero —el y yo— y tantos y tantos mártires muertos en la Cruzada, a los que dedico un fervoroso recuerdo, tomaba el mando del primero de dichos barcos, del que fué madrina mi mujer. Tengo tres hijos cartageneros, soy devoto de la Virgen de la Caridad, tengo entre vosotros innumerables amigos y, con todo ello, creo que esta perfectamente explicada mi identificación con los actos que hoy aquí se celebran y mi satisfacción por haber podido intervenir, primero como director de Construcciones Navales, luego como ministro de Industria y Comercio y presidente del I. N. de Industria, en actividades de interés para Cartagena.

En segundo término y por razones de elemental cortesía, he de dedicar un saludo a los representantes de la "CalteX", agradeciéndoles sus amables manifestaciones. Es para nosotros motivo de especial satisfacción la colaboración de esta gran empresa americana, y tenemos todos especial interés en que esta colaboración resulte especialmente fructífera y mutuamente conveniente, estimando en todo su valor el gesto que ha representado este acercamiento, en ocasión en que España, la gran triunfadora espiritual de hoy y de mañana, es todavía blanco preferente de todas las fuerzas oscuras y negativas del universo. Pido, por lo tanto, a la Justicia, a los representantes presentes y a los ausentes, un aplauso para la "CalteX".

Después de las explicaciones dadas por el director de la empresa y de las elocuentes palabras pronunciadas por su presidente, poco he de añadir sobre las características de la refinería y sobre sus futuras e inmediatas ampliaciones. He de limitarme, por tanto, a destacar aquellas particularidades que, en relación con el plan general de industrialización del país, estimó dignas de comentar.

Desajada ya esta actividad de las que constituyen la misión específica de la Empresa Nacional "Calvo Sotelo", a la que se le ha encomendado la honrosa y difícil misión de desarrollar el plan nacional de producción de combustibles líquidos y lubricantes, y constituida la correspondiente empresa mixta, queda evidenciada y palpablemente demostrada la política del Estado, constantemente enunuciada, de dar participación a los intereses y a las iniciativas privadas tan pronto como las circunstancias lo permitan y aconsejen. Las participaciones estatales y las privadas son ahora sensiblemente iguales, con ligero predominio de las primeras, y aunque continuará esta participación hasta que las instalaciones lleguen a su plena producción y desarrollo, y hasta que se considere conveniente, para seguir dando unidad a la labor de la "Calvo Sotelo", en relación con sus instalaciones de Puertollano, Escatrón, Puentes de García Rodríguez y Sevilla —unidad que es clave de la eficacia, economía y rendimiento en la tarea encomendada—, puede anunciarse desde ahora que en su oportunidad no existen obstáculos para que la participación del Estado pueda disminuir e incluso llegue a anularse.

Por otra parte, la continuación de la empresa mixta cuando ya las instalaciones estaban aproximadamente en su estado actual, puede decirse que ha servido de piedra de toque para medir la eficacia de la organización de la empresa nacional, aspecto de la máxima importancia, dada la magnitud de las negociaciones con la "CalteX" y la "CalteX" —empresas cuya importancia y crédito nacional y mundial no es preciso enunciar— en plazo de muy pocas semanas, en ellas sólo conceptos y palabras de elogio fueron recogidos para las instalaciones, tanto desde sus aspectos técnicos como desde los económicos, de costes y valoraciones, llegando a un máximo grado de acuerdos mutuamente satisfactorios. Debe ser ello motivo de orgullo y tranquilidad para toda la organización que

encabeza el señor Planell y es de Justicia hacerlo notar.

Características de estas instalaciones

En otro orden de ideas debo destacar algunas características especiales de las instalaciones en Escomberas. En el reciente y triunfal viaje del Generalísimo a Vizcaya, pudo apreciar directamente el extraordinario desarrollo experimentado por la industria báltica a lo largo y como consecuencia de su mandato. Pudo visitar industrias básicas, químicas y mecánicas, cuyas producciones se han multiplicado por índices superiores a 10, pudo admirar grandes nuevas industrias que constituirán ejes fundamentales de nuestra economía y pequeñas modernísimas instalaciones, complemento obligado en nuestro proceso reestructivo; pudo, por último, analizar grandes planes siderúrgicos, mecánicos y químicos de inmediato desarrollo, garantía de continuidad en la tarea. En definitiva, adquirió la seguridad de que aquella hermosa región, pieza fundamental en nuestra economía industrial, continúa haciendo honor a todas sus tradiciones fabriles y sigue con entusiasmo sus directrices y propósitos. Las consecuencias también pudieron apreciar: plena labor constructiva en todos los órdenes; bienestar general; un paro, más bien escasez de mano de obra; movilidad amplia de capitales e iniciativas en todos los órdenes; patriótica ambición en plena efervescencia.

También recientemente, en otra triunfal visita a Valladolid, pudo el Jefe del Estado apreciar otra faceta de nuestra reconstrucción económica. Una región, una ciudad de tradiciones eminentemente agrícolas, se industrializa con ímpetu, creando nuevas fuentes de riqueza. En ella, como en tantas otras en España, sentiremos bien pronto las consecuencias de esa íntima penetración y ponderación entre el campo y la industria, base del bienestar colectivo.

En todos estos casos, los procesos de transformación, difíciles, siempre, no lo han sido tanto porque en definitiva, se disponía de bases, más o menos firmes, según los casos, en que apoyarlos.

En Escomberas, las cosas han sido diferentes. En el Valle, hace aproximadamente seis años, puede decirse que prácticamente no había nada: unas escomberas y unas miserables casuchas. Mueles, agua, caminos, casas, energía, talleres, de construcción, todo ha sido preciso creado o traído en medio de dificultades difíciles de explicar, pero fáciles de comprobar. Es



GÉNEROS DE PUNTO EN TODAS SUS ESPECIALIDADES CASA VILARDELL

el mismo caso de Puertollano, de Escatrón, de Puentes de García Rodríguez, de Almagrera, de Villa Cisneros, de tantos y tantos lugares donde la acción creadora del nuevo Estado, pese a todos los obstáculos, ha dejado huellas indelebles y movilizó fructíferas riquezas naturales. Yo sé muy bien que estas obras de máxima dificultad, de creación total partiendo prácticamente de la nada, son las que, por el esfuerzo que requieren, merecen mayores estímulos y apoyos. Por ello, es explicable y disculpable que nos sigamos hoy orgullosos los hombres que hace seis o siete años, desde las estribaciones de los montes, rodean el valle de Escomberas, eligiendo el lugar de emplazamiento de la refinería, y soñábamos con ilusión con lo que ya es una realidad, y será dentro de muy poco tiempo, otro eje fundamental de nuestra transformación económica.

Es mucho lo que se está haciendo

Porque eso es todo en definitiva: ilusión, fe, entusiasmo, espíritu de continuidad, ambición inmensurable para la grandeza de la Patria. Es mucho lo que se está haciendo. Mucho, en parte ignorado por gran número de españoles, pero que fuera de España es perfectamente conocido y por gentes de buena fe e intención, apreciado y admirado. Pero, en realidad, es todavía poco para lo que tenemos que hacer, pero lo que hemos de hacer; para lo que es posible hacer, porque el Jefe del Estado ha sabido crear el estado de ánimo y conciencia adecuados para las grandes tareas y ha conseguido galvanizar el patriotismo y el orgullo español, dormido a lo largo de grandes etapas. Los críticos, sempiternos, suelen decir que estamos equivocados al intentar hacer en pocos años lo que debe ser trabajo de generaciones. Son conceptos viejos y erróneos. Tenemos que hacer en pocos años lo que, desgraciadamente no han hecho las generaciones anteriores. Queremos ver por nuestros propios ojos los resultados de nuestras inquietudes y esfuerzos; queremos, sobre todo, que nuestros hermanos que arrastran una vida mísera, mejoren cuanto antes, con apremio, sus condiciones de vida. Todos los esfuerzos nos parecen pequeños para alcanzar sus resultados; todos los tópicos que puedan oponerse deberán ser apartados.

Al expresar, en nombre del Jefe del Estado su gratitud y aprobación para todos los que de manera directa o indirecta han intervenido con las obras, declaró en su nombre, inaugurada la refinería de Escomberas, y estoy seguro de interpretar el sentir de todos nosotros y el del pueblo de Cartagena al elevar al Caudillo, de cuya presencia no hemos podido prescindir, afortunadamente por motivos sin importancia, nuestros sentimientos de fervorosa adhesión, admiración y gratitud.

Botadura de dos dragaminas, en Cartagena

Varios ministros y el capitán general del Departamento Marítimo han asistido al acto

CARTAGENA, 27. — Ayer, en los astilleros de Construcciones Navales de la Empresa Nacional Bazán, se celebró la botadura de los dragaminas "Guadiaro" y "Tinto". Asistieron los ministros de Marina, Industria y Comercio y Aire, acompañados del capitán general del Departamento, almirante Bastarache; jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, y demás autoridades civiles y militares.

El obispo de Orihuela procedió a la bendición de los dos dragaminas, y acto seguido se botó al agua el "Guadiaro", actuando como madrina la señorita María del Carmen Díaz Río Romero, hija del general jefe del Arsenal.

A continuación se procedió al lanzamiento del otro dragaminas, en el que actuó como madrina la señorita María del Carmen Fernández, hija del jefe de la división naval del Mediterráneo, almirante Fernández.

La botadura fué presenciada por numeroso público, que tributó calorosas ovaciones al entrar en el agua los dos barcos.—Cifra.

ANUNCIOS OFICIALES

SOCIEDAD GENERAL INMOBILIARIA DE ESPAÑA, C. A.
BILBAO
PAGO DE DIVIDENDO
El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir un dividendo de cuenta del ejercicio corriente del 3 por 100 libre de impuestos. El pago se efectuará a partir del día 15 de julio próximo, en el Banco de Vizcaya (Central y Sucursales), contra cupón número 7. Bilbao, 26 de junio de 1950.
El Consejero-Secretario,
José Marco-Gardochqui Marina

FOMENTO DE OBRAS Y CONSTRUCCIONES, S. A.

A partir del próximo día 3 de julio, por mediación de los Bancos Banca Mas Sarda y Soler y Torra Hermanos, y contra entrega del cupón núm. 93 de las Acciones, se procederá al pago de VEINTICINCO PESETAS por Acción, libre de impuestos, Barcelona, 26 de junio de 1950.
EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION
José Torra Closa

Trigo es un helado...
...pero, no todos los helados son Trigo

SEÑORA
ZAPATOS DE VERANO a 37'50
CRUZ CUBIERTA, 17 (Pl. España)

Los yanquis no quieren entrar en guerra por el asunto de Corea

No dudan, empero, de que la nueva agresión roja constituye el peldaño final para ella

Como en el asunto de Etiopía, esta guerra será el panteón final de la Sociedad de Naciones de Lake Succes

CRONICA DE WASHINGTON

WASHINGTON, 27. — (Crónicas de nuestro corresponsal, LORENZO GARZA). — La invasión comunista de Corea del Sur no será el comienzo de la guerra mundial, aunque puede constituir el peldaño final para ella. Esta es la conclusión que del ambiente imperante en la tarde del lunes en Washington se deduce. El Partido Republicano y las fuerzas aislacionistas proclaman que toda Corea no vale la vida de un americano y el hombre de la calle por instinto de conservación piensa exactamente lo mismo, estado de ánimo que crea una fuerte presión sobre Truman y su Gobierno, limitando cualquier impulso de influencia en pro de una intervención y de un ajuste de cuentas con los soviets.

El comunicado de Truman, facilitado en la tarde del lunes también apunta en ese sentido y Norteamérica, aunque dará su apoyo a tardío en armas a los agresores, no se meterá en el fuego directamente, dejándola a la O. N. U. que resuelva el problema y poniendo todo el empeño en que ese conflicto se localice. Pero para la O. N. U., como al final para Norteamérica, cabe sospechar que Corea no será otra cosa que una repetición de Etiopía, cuando la Sociedad de Naciones dictó sus pomposas sanciones contra Italia. Y al igual que la Sociedad de Naciones, la O. N. U. saldrá tan maltratada de este episodio que el edificio que está terminándose para su sede en Nueva York, más que su residencia, será su panteón.

La victoria roja en Corea parece estar asegurada por la falta de moral y preparación militar del Sur y el decisivo apoyo ruso con aviación y demás elementos de combate, mientras los diez millones de dólares en armamentos que Norteamérica lleva suministrados al Gobierno de Seul, caerán casi intactos y sin estrenar en poder de los comunistas.

Prácticamente, todos los comentarios de Prensa en Washington son pesimistas, acerca del desenlace de esta contienda, y de lo que esencialmente se preocupa es de instar al Gobierno a mantener al país fuera de ese conflicto y a evitar una nueva guerra mundial.

Para hacer más completa la similitud de la situación en Corea con la de Etiopía, se publican hoy fotografías de paisanos coreanos marchando al frente armados solamente con lanzas de bambú como para una cacería campestre de conejos.

En realidad la suprema preocupación aquí no es ya Corea, sino que nuevos golpes de esa naturaleza se produzcan consecutivamente en otras zonas, inclusive Alemania, en el momento que Rusia lo estime oportuno. Rusia, a la que se acusa libremente de este conflicto, no quiere ni busca una guerra grande, sino alienta sus líneas con pacíficas guerras y así aparecer directamente en ellas. Además de esto, Rusia brilla por su ausencia en el Consejo de Seguridad y por lo tanto se considera que los acuerdos adoptados por éste serán ilegales si Rusia los ignora.

Para Norteamérica se plantea la grave situación de decidir una política firme en Asia, especialmente para la India, sobre la que amenaza la invasión, y para Filipinas, considerando que si Norteamérica no reacciona, como demuestra la sorpresa de Corea, perderá medio mundo en sus Indias Orientales. En este aspecto las críticas por la crisis de Corea cargan tanto contra la agresora Rusia, como sobre los diplomáticos americanos que con su disparatada política en Asia, provocaron esta situación actual, pues se alega que la guerra comienza donde la diplomacia traca.

El sarcasmo es tanto mayor cuanto que hace dos días el consejero de Acheson, Dulles, aseguraba a los coreanos que Norteamérica no permitía una agresión comunista contra ellos.

Por lo demás, Washington constituye estas últimas cuarenta y ocho horas el escenario del espectáculo más dramático desde 1945.

El elemento oficial fue sorprendido por los acontecimientos sesteando el fin de semana lejos de sus puestos. El superhéroe Truman, que acaba de afirmar a la nación que nunca habíamos estado tan cerca de la paz, volvió de Missouri apresuradamente ayer, con la sonrisa perdida, y el siempre atildado Acheson, que estaba en su granja, se precipitó sobre la capital conduciendo su automóvil, sin sombrero y en mangas de camisa. Y así todos los elementos oficiales que con el aire más sombrío del mundo emprendieron sendas reuniones de políticos, diplomáticos y jefes de las fuerzas armadas hasta altas horas de la noche, mientras todo el periodismo de Washington y multitud de curiosos se congregaban ante la Casa Blanca y sus inmediaciones.

Como el ataque a Pearl Harbour, la invasión de Corea sobrevino para los americanos en domingo y las primeras informaciones dominicales provocaron las comprensibles crisis nerviosas bajo la impresión de que esto fuese ya la nueva guerra; pero al parecer no lo será, aunque las cosas pueden cambiar radicalmente de una hora a otra y las fuerzas americanas están en estado de alarma.

El C. de Seguridad decide hoy sancionar a Corea del Norte

TRAJES LAVABLES

Por Conti



—¡Fíjese lo que parece! ¿Quiere decirme quien es el fresco? ¿El traje o usted?

LAS FUERZAS COREANAS COMUNISTAS ENTRAN EN SEUL

(Viene de la primera página) en el centro de la ciudad, por lo que la situación sigue siendo confusa. El contraataque proyectado por las fuerzas del Sur, por el corredor Uijonbu-Ponchoun, a las cinco de la madrugada, no tuvo resultados positivos, al parecer.

Agrega que el ejército del Norte controla toda la península de Onging y ha cruzado el sector de Han, encontrándose cerca del aeropuerto de Kimpo. — Efe.

“No es desesperada la situación de las fuerzas de Corea Meridional”, dice un portavoz militar yanqui

WASHINGTON, 27. — Un portavoz oficial del Ejército norteamericano ha declarado que la situación de las fuerzas de Corea meridional “no es desesperada”. Sin embargo, se negó a hacer predicciones sobre el resultado final de la lucha, ya que la situación era tan inestable en lo que a líneas de frente se refiere, que resultaba imposible hacer vaticinios.

Un caza norteamericano derriba a un aparato ruso

SEUL, 27. — Un avión de caza norteamericano ha derribado a un aparato ruso perteneciente a las fuerzas coreanas del Norte.

Una Junta militar dirige las operaciones contra Corea del Sur

HONG-KONG, 27. — Una Junta militar integrada por siete individuos ha asumido todo el poder militar y político en Corea del Norte y se ha encargado de dirigir las operaciones contra Corea del Sur, según un despacho de Piongyang. “Todo el Poder en el país, ha sido confiado a la Junta durante el período de crisis. Todos los organismos del Gobierno, tanto militares como civiles, así como los partidos políticos y organismos públicos,

VIAJES BAIXAS, S. A.
le ofrece
ANDORRA
15-21
COSTA BRAVA
salidas diarias
MALLORCA
salidas diarias
Via Layetana, 133 - Tel. 21 60 96

tienen que recibir órdenes y aceptar instrucciones de la Junta de asuntos militares”, dice el comunicado. La Junta está presidida por Kim Jih Chen, jefe comunista de Corea del Norte. — Efe.

200 evacuados de Corea llegan a Kiushu

TOKIO, 27. — Un portavoz del Cuartel General de Mac Arthur, ha manifestado que esta misma mañana llegaron al aeropuerto de Itagika, en Kiushu, 200 personas trasladadas de Corea. Añadió que los pilotos coreanos, a los que ha de hacerse entrega de aviones norteamericanos, se encuentran en el Japón, pero que no sabía cuando les podrían ser entregados los aparatos, ya que hay que tenerlos “muy bien preparados para que puedan partir debidamente”. Esto parece indicar que los coreanos meridionales no van a obtener inmediatamente fuerza aérea de la que están tan necesitados. — Efe.

Dimite el Gabinete japonés a consecuencia de la guerra de Corea

TOKIO, 27. — Se anuncia oficialmente que todos los ministros, menos el presidente, Yoshida, han entregado sus dimisiones. Se interpreta la reorganización ministerial como resultado directo de la guerra de Corea y la difícil situación que se ha creado para los Estados Unidos en el Extremo Oriente.

El Gobierno de Corea del Sur anula su orden de trasladar la capital a Suwan

SEUL, 27. — El Gobierno coreano, que después de haber estado reunido toda la noche había decidido su traslado a Suwan, ha anulado su decisión. El motivo alegado es que podría tener un efecto negativo sobre el pueblo coreano del Sur. Han evacuado únicamente el Ministerio de Negocios Extranjeros y algunos servicios gubernamentales.

La Asamblea Nacional se reunió de nuevo hoy y aprobó una resolución recomendando el avance de las tropas de la República hasta la frontera manchuriana. Otras fuerzas militares han sido desplazadas hacia el Sur y no parece que se haya reforzado el frente en el día de hoy. — Efe.

La vieja capital de Suwan es indefendible

SEUL, 27. — La vieja capital de Suwan, que cuenta con 40.000 habitantes, es indefendible como posición de retirada, pero parece que los dirigentes surcoreanos cuentan con la ayuda masiva norteamericana desembarcada por avión y que puede

Truman, satisfecho por la rapidez con que ha obrado el Consejo

Los coreanos, en cambio, desconfían de que los acuerdos de Lake Succes tengan valor práctico

LAKE SUCCESS, 27. — El Consejo de Seguridad se reúne hoy para decidir las sanciones que se aplicarán a Corea del Norte.

Los delegados norteamericanos en la O.N.U. pasaron todo el día de ayer confiriendo con otras delegaciones sobre las medidas a adoptar por el Consejo en vista de que los rojos coreanos no han obedecido la orden de poner fin a las hostilidades, dada por dicho organismo. El delegado norteamericano, Gross, que presentó la resolución condenando el ataque, regresó a última hora de la noche de Washington, donde ha conferenciado con los funcionarios gubernamentales. Inmediatamente se puso en contacto con el jefe de la Delegación norteamericana, Austin, que representará a los Estados Unidos en la reunión del Consejo, que se celebra hoy.

En los círculos próximos al Consejo de Seguridad se dice que todavía es problemático que los Estados Unidos o cualquiera de los otros ocho países, que apoyaron la resolución del domingo, pidan la recluta de fuerzas de mar, tierra y aire entre las naciones miembros para obligar al ejército de Corea del Norte a regresar a su territorio.

El Consejo de Seguridad tiene poderes conferidos por la Carta de la O.N.U. para tomar las medidas que estime oportunas una vez que ha sido declarada culpable Corea del Norte de violar la paz y que ha ignorado las instrucciones de cesar el fuego y retirarse. — Efe.

Posibles sanciones a imponer por la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 27. — En las altas fuentes de información de la O.N.U. se manifiesta que el Consejo de Seguridad puede disponer de las

El Gobierno británico se reúne para tratar de la guerra de Corea

LONDRES, 27. — El Gobierno se ha reunido esta mañana para examinar, especialmente, la situación creada por los acontecimientos en Corea, a la luz de los informes que se han recibido en el Foreign Office, enviados por el embajador británico en Seul, Holt. — Efe.

Mac Arthur continúa enviando equipos militares a Corea

WASHINGTON, 27. — Un portavoz del ejército ha manifestado que el general Mac Arthur continúa enviando equipos militares a las fuerzas combatientes del sur de Corea. Agregó que Mac Arthur cuenta con muchas existencias disponibles, en el Japón. Dijo también que, como comandante supremo aliado, tiene poderes para enviar a los coreanos meridionales el material que considere necesario. — Efe.

Seis aviones rojos derribados por la aviación norteamericana

ITAGUKE (Japón), 27. — Los evacuados que regresan de Corea dicen que los cazas norteamericanos han derribado, por lo menos, a seis aviones del norte de dicho país, que traían luz de la evacuación en el aeropuerto de Kimpo. La censura coreana no permite dar más detalles. — Efe.

Cinicas advertencias de los comunistas alemanes

BERLIN, 27. — Un portavoz oficial de los órganos del partido comunista de Alemania oriental, dicen que la lucha en Corea “debería ser un ejemplo para la Alemania occidental”. Agregan que es el Sur de Corea el que ha invadido el Norte, por instigación norteamericana y acusan a las Potencias occidentales de “estar tomando una medida semejante en Alemania”.

Los rojos no hacen ningún caso de la cominación de la O.N.U.

LAKE SUCCESS, 27. — Los observadores de las Naciones Unidas en Corea, han manifestado que existe peligro de que la Corea del Norte ignore las advertencias de la O.N.U. — Efe.

TODOS LOS PILOTOS DE MICHIGAN, PREPARADOS CON LOS APARATOS Y MUNICIONES A PUNTO

Temor en Alemania de seguir la suerte de Corea

Las sanciones imponibles en el caso de no acatar Corea del Norte la resolución del Consejo de retirar sus fuerzas de relaciones diplomáticas y el boicot económico hasta la intervención militar por parte de las naciones de la Organización mundial. — Efe.

Declaración de Truman acerca de Corea

WASHINGTON, 27. — La declaración especial del presidente Truman, en relación con la situación en Corea, dice lo siguiente: “El domingo por la noche conferencé con los secretarios de Estado y Defensa, con sus principales asesores y con miembros del Estado Mayor conjunto, sobre la situación creada en el Extremo Oriente, por la agresión, no provocada contra la República de Corea.”

El Gobierno de los Estados Unidos, se encuentra satisfecho por la rapidez y la determinación con que actuó el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ordenando la retirada de las tropas invasoras hacia las posiciones del norte del paralelo 38.

De acuerdo con la resolución del Consejo de Seguridad, los Estados Unidos apoyarán energicamente los esfuerzos del mismo para poner fin a esta grave violación de la paz. Nuestra preocupación por la acción ilegal de las fuerzas de la Corea septentrional y nuestra simpatía y apoyo al pueblo de Corea en esta situación, quedan demostradas por la actuación cooperativa del personal norteamericano en Corea, así como por las medidas tomadas para imprimir mayor rapidez y aumentar la ayuda que se está brindando conforme al programa de ayuda mutua para la defensa.

La aviación yanqui en Inglaterra triplicará sus efectivos

LONDRES, 27. — Según el “Daily Graphic”, es posible que los efectivos aéreos de bombardeo norteamericanos basados en Gran Bretaña sean triplicados a consecuencia del desencadenamiento de las hostilidades en Corea y por precaución contra la declaración eventual de un conflicto de gran envergadura. Recuerda el periódico que actualmente sólo hay 30 bombarderos norteamericanos estacionados en Gran Bretaña y que los demás ellos pueden transportar bombas atómicas. — Efe.

Todos los pilotos del Estado de Michigan reciben orden de estar preparados

DETROIT, 27. — El jefe de las fuerzas aéreas del Estado de Michigan, general Anderson, ha declarado que ha ordenado a todos los pilotos bajo su mando “que estén preparados para cualquier emergencia”. Asimismo, ha dispuesto que todos los cazas del grupo 127, que incluye dos escuadrillas de aparatos de motor a reacción y una escuadrilla de aviones “F-51”, se pettechen de municiones. — Efe.

Los rojos no hacen ningún caso de la cominación de la O.N.U.

LAKE SUCCESS, 27. — Los observadores de las Naciones Unidas en Corea, han manifestado que existe peligro de que la Corea del Norte ignore las advertencias de la O.N.U. — Efe.

VIAJES BAIXAS, S. A.
Dia 2
SALIDA TOSSA DE MAR
Excursión dominguera
Inscripciones:
Via Layetana, 133 - Tel. 21 60 96

grew una victoria completa “dentro de breves días”.

La Comisión de la ONU ha enviado un cablegrama desde Seul al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, a la que se ordena a las fuerzas comunistas coreanas que cesaran sus ataques y se retiraran al paralelo 38, puede resultar carente de valor práctico.

La Comisión se manifiesta “convenida” de que los comunistas hacen caso omiso de dicha orden y ha revelado que trata de intervenir para poner fin a la lucha, pero agrega que tiene pocas esperanzas de que su misión tenga buen éxito. — Efe.

La analogía de la situación coreana con la de Alemania, impresiona a los alemanes de Occidente

FRANCFORT, 27. — La guerra coreana ha tenido un efecto escalofriante en Alemania occidental, dnde en todos los comentarios que se hacen en los círculos políticos, se pone de relieve la semejanza entre la situación de Corea y la de Alemania. Se espera en dichos círculos que el Gobierno de Bonn pida la firma de garantías de seguridad por parte de las Potencias occidentales y que vuelva a insistir en el rearme del occidente alemán.

Al igual que Corea, Alemania está dividida por fronteras artificiales con un régimen apoyado por las democracias en el Oeste y otro por los soviéticos en el Este. — Efe.

La ayuda yanqui es insuficiente

SAN FRANCISCO, 27. — Un portavoz del Gobierno de Corea meridional ha dicho a través de la Radio de Seul, que “la ayuda norteamericana es insuficiente y llega con retraso”.

“Es ya tan tarde, que resulta difícil salvar nada. No tenemos con qué contener los tanques de la pandilla del Norte de Corea. Aunque nuestros soldados son muy valientes, tienen que sacrificar sus vidas para atacar a los carros. Corea se encuentra en mala situación porque la ayuda se ha demorado mucho.” — Efe.

Foster Dulles sale para Washington

TOKIO, 27. — John Foster Dulles, consejero del Departamento de Estado norteamericano, que ha pasado una semana en Tokio, después de visitar al presidente de Corea meridional, Rhee, ha salido para Washington.

Dulles envió un mensaje a los Estados Unidos pidiendo ayuda total para Corea meridional. — Efe.

“Los comunistas están perdiendo en Europa la guerra fría”, dice el secretario de la F. A. L.

NEUVA YORK, 27. — El secretario de la F.A.L., Meany, ha manifestado que no le sorprende el hecho de que los comunistas traten de iniciar una “guerra con tiros” en vista de que van perdiendo en Europa la “guerra fría”.

Agregó que según resulta de las informaciones recibidas de países situados detrás de la “cortina de hierro”, los rusos tropiezan con serias dificultades. Ha agregado que el movimiento “fiteista” ha suscitado el anticomunismo en todos los países satélites de Rusia. — Efe.

El Parlamento canadiense aprueba el presupuesto de Defensa Nacional

OTTAWA, 27. — El Parlamento ha aprobado un presupuesto de 425 millones de dólares para la defensa nacional. El ministro de Defensa, Brooke Claxton, dijo en los Comunes que el Canadá necesita otros 200 millones de dólares para que las fuerzas armadas puedan llevar a la plenitud sus planes de defensa, pero no pidió el aumento de dicha cifra. — Efe.

BUDAPEST
VERBENA de SAN PEDRO
Tiquet: 50 Ptas.
De 11 a 1:
Medía botella champaña y coca
A partir de las dos y hasta la madrugada:
Jamón, pan con tomate y Sangría

Por NOGUERAS

DE LA BLANCA CABELLERA DE NUESTRO INFELIZ AMIGO, CHIK.

EL JUSTICIERO



3 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1 MELBOURNE, 27. — Veintiocho personas han perdicido al estrellarse un avión tetramotor “Sky-master”, hecho que constituye la tragedia más importante de la aviación australiana. Solamente se ha salvado una persona. Los restos del aparato han sido encontrados en las inmediaciones de Cork, situado a 80 kilómetros al oeste de Perth. — Efe.

2 NUEVA YORK, 27. — El embajador chileno, Felix Nieto del Rio, en carta al “New York Times”, dice que el diario, involuntariamente, mencionó a Chile en un reciente editorial diciendo que ese país era uno de los que había tenido revoluciones después de la guerra mundial.

3 ANTIBES, 27. — La señora Frank J. Gould, multimillonaria norteamericana, ha sido víctima de un robo importante en Josses-Pins, donde le ha desaparecido un collar con dos grandes esmeraldas de unos 30 quilates. La joya está valorada en veinte millones de francos y estaba depositada en una caja de alquiler del hotel donde residía. — Efe.

Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 2.690

CUANDO COME MERENGUE...

500 AT P ON

500 NOTAS

Solución al núm. 2.689

EXCESIVO

Crucigrama núm. 2.776

1 2 3 4 5 6 7 8

1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

VERTICALES: 1, Escoger - Espuerta. 2, Canalla - Regalías - Falso comestible. 3, Vocal repetida - Titulo de Nombre de una letra. 4, Esposa de Jacob - Dentro de la ley. 5, Cortar - Familiar. 6, Al reves: Nombre de una letra - Al reves: Consonante repetida. 7, Altar - Al reves: Manifiesto alegría - Rail. 8, Al reves: De palabra - Libran.

Solución al núm. 2.775

HORIZONTALES: 1, Allegado. 2, Llar - aol. 3, Te - IS - SI. 4, asalm. 5, Aparar. 6, Ara - ris. 7, Pagar. 8, Atoa. 9, Re - od - al. 10, Tia - alit. 11, Alterado.

VERTICALES: 1, Alta - Aparia. 2, Lie - Ara - eil. 3, La - Apaga. 4, Erige - Ato. 5, Sal - Rodar. 6, AA - Maria - La. 7, Dos Ria - alio. 8, Olivas - Alto.